

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ. ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННО-ВОСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 72 (4397)

СУББОТА, 16 июня 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по своевременному проведению заготовки кормов и подготовке колхозов и совхозов к зимовке скота в период 1973—1974 года».

Отмечая большую работу, проводимую на местах по подъему животноводства, ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, председателей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства на то, что достигнутые за первые два года пятилетки темпы развития этой важной для народного хозяйства отрасли являются недостаточными. Медленный рост производства и закупок животноводческой продукции связан прежде всего с недостатком кормов.

В постановлении подчеркивается, что важнейшими задачами партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов в области развития животноводства в текущем году и в последующие годы пятилетки являются даль-

нейшее укрепление кормовой базы, создание в каждом хозяйстве необходимых запасов кормов высокого качества, своевременная подготовка животноводческих ферм к зиме. Необходимо безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции животноводства.

Постановлением определены конкретные задания Министерством и ведомствам, местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия примут все меры к организованному проведению заготовки кормов и подготовке к зимовке скота и обеспечат на этой основе значительное увеличение производства и закупок продуктов животноводства.

(ТАСС).

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

14 июня в совхозе «Краснинский» состоялся районный семинар, в работе которого участвовали руководители районных организаций и хозяйства, специалисты, управляющие отделениями и фермами совхозов, бригады, механики, помощники бригадиров по технике и другие. Более двухсот человек собралось накануне ответственной кампании — заготовки кормов, чтобы обменяться мнениями, опытом работы, пометаться, как создать обилие кормов для животноводов.

Вели семинар первый секретарь райкома партии Н. А. Романов и председатель райисполкома В. Ф. Суховский.

Начальник управления сельского хозяйства райисполкома А. П. Степанский выступил с докладом о мерах по заготовке кормов в колхозах и совхозах района.

О технологии заготовки кормов рассказал главный агроном управления В. Л. Сокольников.

Главный инженер управления Г. Ф. Неизвестных сообщил о комплексной механизации заготовки кормов.

Об оплате труда в этот период собравшихся проинформировала начальник планового отдела управления Е. И. Колпакова.

По обсуждаемому вопросу на семинаре также выступили председатель колхоза «Родина» А. В. Колбин, директор совхоза «Краснинский» Н. Г. Рябцев, главный инженер совхоза «Вагановский» М. Ф. Алексашин, П. А. Устюгова, начальник Ленинск-Кузнецкой межрайонной станции по борьбе с вредителями растений разъяснила способы борьбы с вредителями растений и сорняками.

На семинаре отмечено, что перед сельскими тружениками района стоят большие задачи по развитию животноводства, для чего требуется заготовить 100 тысяч тонн зернофуража, 35 тысяч тонн сена, 23 тысячи тонн сенажа, 210 тысяч тонн силоса, 11 тысяч тонн корнеплодов и 3,5 тысячи тонн травяной муки. Возможности для выполнения

этого объема работы в хозяйствах имеются. Но сейчас необходимо организовать уход за посевами, в частности провести химпрополку сорняков, боронование и междурядную обработку пропашных культур.

Настало время заготовки грубых кормов. Участники семинара отметили, что с началом этой важнейшей кампании нельзя медлить, так как из-за задержки косовицы трав корм получается худшего качества. Необходимо в ближайшие дни разработать и довести до исполнителей рабочие планы, решить вопросы подготовки и использования техники, комплектования отрядов и звеньев, культурно-бытового обслуживания механизаторов. Особое внимание при этом надо обратить на строгое соблюдение правил техники безопасности.

На заготовке сена следует широко применять прессование и активное вентилирование. При приготовлении сенажа, этого ценного корма для скота, важно соблюдать установленную технологию: хорошо измельчать зеленую массу, трамбовать ее, закладывать зеленую массу в траншеи в 3—4 дня, обеспечить герметизацию и т. д.

До уборки кукурузы надо принять меры по предупреждению потерь ее зеленой массы. Очень важно позаботиться о том, чтобы силос был хорошего качества, для чего следует шире применять консервирующие препараты, не загрязнять корм при силосовании и т. д.

Ценнейшим кормом для скота является витаминно-травяная мука. На каждом агрегате АВМ-0,4 ее предстоит заготовить не менее 450 тонн. Для этого необходимо использовать агрегаты в течение всего светового дня.

На семинаре подчеркнута необходимость создания на каждой ферме цехов по приготовлению кормов, и в частности по запариванию и сдобриванию соломы. Участники семинара единодушно одобрили письмо комбайнеров Украины ко всем механизаторам страны, которые при-

звали образцово подготовиться к уборке урожая, заготовке зерна и других продуктов, и решили организованно провести заготовку кормов и убрать выращенный урожай быстро и без потерь.

С большим интересом собравшиеся ознакомились с опытом кормопроизводства в совхозе «Краснинский». Они рассмотрели применяемую здесь технику, установку АВМ-0,4, побывали на полях. Директор совхоза Н. Г. Рябцев рассказал земледельцам об опыте выращивания многолетних трав на солончаковых почвах, окультуривания пастбищ и севокосов.

Проведенный в совхозе семинар, несомненно, принесет большую пользу труженикам района в заготовке кормов и проведении уборки урожая.

Н. ФЕДОРОВ.



Несмотря на то, что время борьбы с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур давно наступило, во многих хозяйствах района этой работой еще не занимаются, что может привести к снижению урожая. А вот совхозы «Заря» и «Калининский» с сорняками уже борются при помощи авиации и наземной аппаратуры. И правильно делают. Ведь своевременное уничтожение сорняков и вредителей — одно из важнейших условий получения высоких урожаев.

Что же практически необходимо сделать сейчас в этом направлении? Для защиты овощных, корнеплодов, бобовых и зерновых культур от вредителей и сорняков, кроме агротехнического метода борь-

УБЕРЕМ ХЛЕБА БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ

ОБРАЩЕНИЕ ХЛЕБОРОБОВ КОЛХОЗА ИМ. МИЧУРИНА
КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ РАЙОНА

Обсудив на общем собрании колхозников письмо комбайнеров Украинской ССР ко всем механизаторам страны, мы, хлеборобы колхоза им. Мичурина, горячо поддерживаем инициативу украинцев, разделяем их сознание высокой ответственности перед партией и страной за выполнение планов и социалистических обязательств, принятых на третий, решающий год пятилетки.

Мы взяли обязательство вырастить в этом году по 25,2 центнера зерновых и по 180 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара. Весной сделали все необходимое, чтобы добиться этой цели. Сев провели хорошо. Приступили к уходу за посевами и делаем все, чтобы вырастить высокий урожай. Но судьбу урожая решит уборка.

Нас беспокоит то, что в прошлом году многие колхозы и совхозы нашего района из-за больших недостатков при подготовке и проведении уборки затянули эту важную кампанию. Поэтому мы хотим поделиться своими делами и планами, пометаться, как лучше провести предстоящую жатву с тем, чтобы НЕ ОСТАЛОСЬ НИ КОЛОСКА НА СТЕРНЕ, НИ ЗЕРНЫШКА В СОЛОМЕ.

На уборке урожая у нас будут работать 10 жаток, 17 зерновых и 6 силосных комбайнов. Все они укомплектованы классными комбайнерами. Комбайны и жатки мы готовим к уборке как полеглых, так и низкорослых хлебов, оборудуем их дополнительными приспособлениями, с помощью которых закроем все каналы потерь зерна. Уборочную технику поставим на линейку готовности к 15 июля.

Чтобы провести уборку колосовых за 10—12 рабочих дней, будем работать групповым методом весь световой день, а если потребуется, то и ночью. Широко развернем социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование машин, автотранспорта.

Для технического обслуживания комбайнов оборудуем лутку с необходимым набором запчастей, двумя опытными мастерами и передвижным электросварочным агрегатом. Заправку уборочной техники будем производить в поле автотранспортом.

Для обеспечения непрерывности зернопотока у нас есть достаточное количество исправных зерноочистительных машин и очистительно-сушильный комплекс, необходимое весовое хозяйство. После обработки и сушки зерно будем отправлять по назначению — государству, в склады на семена, фураж, страховые фонды.

Учет зерна будем вести по реестрам на каждый комбайн, автомобиль со взвешиванием каждой машины.

Все колхозники и привлеченные рабочие будут обеспечены двухразовым горячим питанием с доставкой пищи к месту работы.

В условиях соревнования на уборке, наряду с количеством убранных гектаров, мы считаем основным показателем количества зерна, намолоченного с одного гектара.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Мы надеемся, что вы, как и хлеборобы нашего хозяйства, горячо, единодушно одобрите письмо украинских комбайнеров, наметите практические мероприятия, необходимые вашим хозяйствам для образцовой подготовки и организованного проведения уборки и заготовки зерна и других продуктов земледелия, уберете хлеб быстро и без потерь. Это наш патристический долг перед Родной и партией, дело нашей хлеборобской чести.

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали В. БАКЛЫКОВ — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза, В. БАКЛЫКОВА — главный агроном, В. ГАМЕЗО — комбайнер, И. ГЕРАСИМОВ — секретарь партбюро, Е. ГИНСГЕМЕР — комбайнер, Н. БАТУРИН — комбайнер, В. КОЧЕРГИН — комбайнер, Н. ИВАШКИН — шофер, Н. ШЕВЛЯКОВ — машинист зерноочистительного комплекса.

ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

бы, имеет большое значение для того, как только появятся химический. В данный период все сельскохозяйственные культуры растут, но и вредители, и сорняки еще активнее и в массовом количестве размножаются, так как этому способствуют погодные условия текущего года.

Сейчас особенно следует вести наблюдение за появлением вредителей и не упустить время обработки посевов. Ведь все растения очень чувствительны в ранний период роста и для дальнейшего развития им надо создать благоприятные условия.

Для того, чтобы получить хороший урожай овощей и корнеплодов, надо обработать их против вредителей, в частности крестоцветной блошки. Обработку требуется прово-

(Окончание на 4 стр.).

ИДЕТ ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

(К ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ УЧАЩИХСЯ)

Наступили летние каникулы, пятая четверть, как ее теперь называют, время труда и отдыха. Ребята могут больше заняться спортом. Перед ними открыты различные туристские тропы. А сколько можно сделать за это время полезного для школы, своего поселка, колхоза! И многое в организации отдыха детей зависит от руководителей школы, предприятий, хозяйств. О том, как будет проходить пятая четверть, я попросила рассказать директоров школ.

Д. М. Яровой, директор Краснинской средней школы: Наша производственная бригада только что закончила весенние полевые работы. На опытном поле были заняты девятые классы. У них как раз была практика вождения трактора под руководством преподавателя машиноведения А. Е. Таловского.

На школьном опытном поле в 20 гектаров по предложению и под руководством главного инженера совхоза П. М. Дыбина заложены три опыта: сортоиспытание овса «нарымский» и «победа», сортоиспытание ячменя «винер» и «каштанки», определение доз минеральных удобрений.

В соревнующейся с нами Заринской средней школе были проведены такие опыты ранее, но на полях нашего хозяйства почвы сильно отличаются от заринских и требуют совсем иной обработки и количества удобрений.

Сейчас производственная бригада приступила к ремонту школы и интерната. Она будет работать в две смены. И планы у нас довольно обширные. Необходимо достроить теплицу, построить автогараж, лыжный склад, в мастерской настелить полы. Старый автогараж мы хотим переделать на две классные комнаты. В одной будут заниматься по машиноведению, а в другой — группа продленного дня.

Конечно, с таким объемом работ одним ребятам не справиться, к ним подключим наемную бригаду рабочих.

Два седьмых класса два сезона будут заняты в лесничестве с учителями Г. М. Басмановой, Н. П. Воеводиным и Н. Н. Морковкиным. Ребята будут жить в палатках в очень живописном месте на берегу озера.

Для ребят производственной бригады и для тех, кто будет трудиться в лесничестве, организуем спортивные игры, лекции. Так что они и отдохнут хорошо.

Кроме того, по очереди ребята отправляются в походы по родному краю. 4 «А» и 5 «А» уже ходили в Ваганово смотреть писанные скалы, а девятый класс 11 июня отправился на четыре дня к Обскому морю.

А. А. Фарафонтёва — Тарасовская средняя школа: В нашей школе также организована производственная бригада. Сейчас она закончила работу на опытном поле в 52 гектара. Там у нас заложены опыты: различные сроки посева зерновых, различная обработка почвы и влияние удобрений на рост растений.

Теперь бригада начала побелку интерната, затем перейдет в школу. Нужно будет отремонтировать и мастерские.

Ребята не только работают, но и отдыхают. Для них органи-

зовано двухразовое питание, отдых, спортивные игры. Руководит этой бригадой П. Ф. Коваленко. Кроме того, есть у нас и строительная бригада под руководством завхоза школы Н. Д. Старостина. Ребята ремонтируют школьную изгородь и мебель.

А учительница Л. А. Груская возглавляет работу на пришкольном участке. Создано и оное звено по уходу за турнепсом на колхозном поле.

Не забыли мы и про малышей. Для учащихся 1—3 классов начинается работа детская площадка. Здесь распоряжается Е. Л. Ванникова.

Экскурсии у нас тоже ребята любят. Два девятых класса пойдут в горы, 5 июня 30 лучших учащихся 4—6 классов уехали по путевкам в Кемерово. Остальные ходили в походы в окрестности поселка.

Ю. С. Луценко — Плотниковская восьмилетняя школа: Организация летнего отдыха учащихся обсуждалась у нас на педсовете. Сейчас создана и работает ремонтная бригада из учащихся 6—7 классов под руководством П. С. Харина. Ребята починяют школьную мебель, строят склад, затем перейдут на строительство углярки.

Спортивно-трудовое звено работает на пришкольном участке. Здесь направляет деятельность учащихся В. Н. Фатеева — биолог и парторг школы. Составлено расписание, в котором каждому определены четкое задание и время.

Ребята 4—6-х классов занимаются выращиванием овощей, 7-х — черной смородины. Ребята три часа работают, а час отдыхают на спортивные игры. Для желающих организовано питание.

Несколько мальчиков объединены в звено копновозов, которые будут помогать колхозу на сеноуборке под присмотром П. К. Потюгина.

Уже действует и детская площадка. Ее посещают дошкольники и учащиеся 1—2 классов. Учителя Т. А. Егорова, А. М. Годлевская, которым комитет комсомола школы выделил в помощники двух лучших комсомольцев, интересно организуют время ребят. Там проводятся различные игры, чтение, просмотр диафильмов.

Руководители селпо постарались в этом году организовать горячее питание в летнее время для школьников при школе.

25 наших учащихся едут отдыхать в пионерский лагерь «Березка». Ребята 3—4 классов побывали в Кемеровском музее и на художественной выставке. Так что всем есть занятие на лето.

Итак, идет пятая четверть. Это не менее ответственный период, чем четыре учебных четверти. От того, как она будет организована, зависит многое: закрепление трудовых и культурных навыков школьников, укрепление их здоровья, повышение знаний в различных областях наук.

Надеемся, что руководители хозяйств и подшефных организаций не останутся в стороне, а будут в необходимых случаях помогать школам в их работе.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ДИНАСТИЯ БУБЕНЧИКОВЫХ



Ранним утром, когда белесый туман стелется над прибрежными лугами, а в деревне слышно лишь звонкое пение петухов, уже молодая, но еще стройная и миловидная женщина спешит на ферму. Это известная всему колхозу лучшая доярка, победительница в соревновании доярок 1972 года, кандидат в депутаты Падунского сельского Совета Валентина Васильевна Бубенчикова.

С детства живет она в селе Васьково. В годы Великой Отечественной войны пришлось ей работать трактористкой, интурвальной на комбайне. Здесь же, в деревне, нашла она и свое личное счастье.

Муж ее, Иван Егорович, работает учетчиком во второй бригаде. Нет такого клочка земли, перелеска, тропинки, которых не знал бы

И. Е. Бубенчиков. Да и не мудрено. Не только он, но и отец его жил и работал в этой деревне.

Супруги своими руками строили колхоз, поднимали его после военной разрухи, вместе с колхозом росли и их дети.

Давно прошло то тяжелое время, когда матери нужно было и детей накормить (а их у нее четверо), и по дому управиться, и от темна до темна работать на поле, а позднее — на ферме.

Повзрослели сыновья. Старший, Виктор, отслужив в Советской Армии, трудится сейчас в г. Новосибирске. А вот Анатолий и Юрий пошли по родительским стопам. После службы в Армии храбрый танкист Анатолий вернулся в родной колхоз, работает токарем в мастерской и, прямо скажем, трудится отлично. Дисциплинированный, трудолюбивый, скромный, он за короткий срок завоевал уважение односельчан. А на первомайском торжественном собрании за высокие показатели в работе награжден Почетной грамотой парткома и правления колхоза. Во время посевной Анатолий работал в две смены. Иначе было нельзя: напарник ушел на трактор.

Проходит практику на полях хозяйства и младший сын Бубенчиковых, Юрий. Он еще совсем механизатор (учится в Прокопьевском СПТУ и только в июне получит права), но в работе не отстает от старших. На тракторе Т-4 он готовил почву под посев. И когда присмотрелся к его работе руководители колхоза, секретарь парторганизации В. П. Мусохранов, то решили: этому трактористу можно доверить посев зерновых. Что отличает паренка? Большая любовь к технике, желание трудиться по-комсомольски, с огоньком. Во время сева ежедневная выработка его агрегата составляла 238 процентов.

Вот так живет и трудится в колхозе «Ленинский путь» замечательная династия Бубенчиковых: мать Валентина Васильевна — доярка, отец Иван Егорович — учетчик, сын Анатолий — токарь и Юрий — тракторист.

Больших успехов в труде и счастья, дружная семья хлеборобов!

Е. ЕПАНЧИНЦЕВА,
секретарь парткома колхоза «Ленинский путь».

На снимке: Валентина Васильевна Бубенчикова. Фото А. БУБЕНЧИКОВА.

С КОНЦЕРТАМИ НА СЕЛЕ

Свой вклад в успешное завершение посевной кампании, этой ответственной поры для хлеборобов, внесли и работники культурного фронта. Об этом говорят такие цифры. В период весеннего сева в районе действовало восемь концертных и четыре агитационные бригады. Кроме того, выезжали в район с концертами четыре агитбригады из Прокопьевска. Самодельные артисты дали в общей сложности 60 концертов, обслужив свыше 8,5 тысячи зрителей-селян.

Какое неотразимое действие оказала задуманная песня или веселая шутка на тех, кто целыми днями, а нередко прихватывая и ночь, не покидал кабины трактора или автомашин, не снимал защитных очков, следя за работой севалки! И как тепло принималось каждое, особенно удачное, выступление!

Перед нами тетрадь отзывов участников агитбригады районного Дома культуры. Заглянем в нее. «Ваш концерт явился для нас хорошей зарядкой для быстрейшего и качественного завершения сева», — это слова агронома откормсовхоза А. Н. Патоки. «Замечательный концерт. Почаще приезжайте к нам», — так заканчивается большинство отзывов, которые записаны в этой тетради.

Агитбригада районного Дома культуры обслужила в период посевной около 2 тысяч зрителей. Концерты промышленных артистов посмотрели ивано-родноновцы и лебедевцы, хлеборобы колхоза им. Ленина и откормсовхоза и другие. Программа концертов интересна и разнообразна. Здесь и песни, и танцы, и шуточные куплеты. И большинство номеров обычно посвя-

щалось передовикам весеннего сева. Особенно тепло принимали зрители «Шуточные куплеты» в исполнении Владимира Юстуса, Василия Иванова и Сергея Щелчкова; танцы «Русский современный», «Молдавский», «Танец с балалайкой», которые танцевали Людмила Лисман и Наталья Запороженко. Не раз награждали бурными аплодисментами солистов Нину Горячеву, Владимира Юстуса, Светлану Николаенко, Татьяну Плетневу, Надежду Захарову и других.

Сейчас при РДК создана концертная бригада, которая будет обслуживать тружеников колхозов и совхозов района в летний период. Два концерта, в Журавлеве и подходе «Тарасовский», они уже дали. А всего артисты намерены сделать не менее 10 выездов.

З. ДМИТРИЕВА.

НАМ ПИШУТ

Не оставили в беде

Большое несчастье для человека — пожар. Особенно, если горит его дом. Уничтожается все, что с таким трудом было нажито, может быть, десятками лет.

Недавно такое несчастье случилось у нас. Сгорел дом. И бедствовать бы нашей семье, если бы не чуткие и отзывчивые люди — товарищи по работе,

соседи, руководители предприятий.

Когда загорелся дом, прибежали соседи Коваленко, Кукаповы и другие. Они помогали вытаскивать вещи в окно, пока было возможно. И после пожара нас не оставили в беде. Руководство завода «Спецмашдеталь», где я тружусь, а также товарищи по работе выделили и собрали 745 рублей. Не остались в стороне правление колхоза «Ударник полей» и товарищи по работе моей жены (она трудится на птицеферме). Кроме того, правление колхоза продало нам сруб вне очереди.

За все, что сделали нам добрые люди, большое, сердечное спасибо. Только в нашей стране человек человеку — друг, товарищ и брат.

Семья ВЕСЕЛОВЫХ,
пос. Промышленная.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

М. Торгунаков из Падунки пишет в редакцию, что в посел-

ке есть граждане, которые содержат быков-производителей в частном хозяйстве и берут с жителей деньги за осеменение коров. В частности, этим занимается Куцев Иван, проживающий по Рабочему переулку, № 2. Допустимо ли это? — спрашивает Т. Торгунаков.

Письмо было направлено заведующему райфо т. Несмеянову. Вот что он ответил:

После обследования по наличию быков-производителей было установлено, что в Падунке имеются случаи содержания их в

частном хозяйстве — всего 6 быков, в том числе у тов. Куцева, о котором сообщает т. Торгунаков.

Исполкому Падунского сельсовета даны указания по реализации быков в ближайший период.

Существующий ветучасток на ст. Падунская вопросами осеменения коров, которых имеется у частных лиц около 400, не занимается. Как пояснил главный ветврач управления сельского хозяйства райисполкома т. Тухватуллин, впредь планируется организовать работу на ветучастке по осеменению коров.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ

Вся наша страна завтра отмечает День медицинского работника, который в текущем году проводится под девизом: «Выше уровень медицинской помощи населению в третьем, решающем году пятилетки!». Директивами XXIV съезда КПСС и постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР сформулированы основные задачи, стоящие перед органами здравоохранения в деле дальнейшего совершенствования системы охраны здоровья и наиболее полного обеспечения населения всеми видами медицинской помощи.

Ежегодно в нашей стране увеличивается сеть лечебно-профилактических, санитарно-эпидемиологических, аптечных и других учреждений здравоохранения.

К концу 9-й пятилетки намечено количество больничных коек в стране увеличить до трех миллионов, значительно улучшить оснащение лечебно-профилактических учреждений новейшим медицинским оборудованием, аппаратурой, инструментарием. По уровню обеспеченности медицинскими кадрами наша страна в настоящее время занимает первое место в мире.

Успехи советского здравоохранения в снижении заболеваемости, увеличении продолжительности жизни трудящихся стали возможными благодаря достижениям нашей науки, ее активной связи с практикой.

В едином строю со всеми трудящимися нашего района решают свои задачи и работники здравоохранения. На службе охраны здоровья в районе трудится 760 человек, в том числе 40 врачей, 323 средних медицинских работника, 327 человек младшего и обслуживающего персонала. Ежегодно улучшается укомплектованность лечебно-профилактических учреждений района медицинскими кадрами, и средними медицинскими работниками, внедряются новые методы обследования и лечения, совершенствуется организация специализированной помощи и труженикам села.

За последние годы значительно окрепла материально-техническая база учреждений здравоохранения, улучшилась осна-

ность их современной медицинской аппаратурой. В районе построена типовая санэпидстанция, Вагановская участковая больница на 50 коек, медицинский пункт в с. Усть-Торсьме, открыта детская молочная кухня, заканчивается капитальный ремонт — реконструкция здания центральной районной больницы.

В 1971 — 1972 гг. облздравотделом выделены новые санитарные автомашины для медико-санитарной части совхоза «Заря», Вагановской участковой больницы, районной СЭС, станции «скорой помощи».

Задачей ближайших лет является строительство Падунской и Тарасовской участковых больниц, для которых в настоящее время заказывается проектно-сметная документация, а также расширение специализированного детского отделения центральной районной больницы, помещения районной поликлиники, строительство по типовому проекту медицинских пунктов в сельской местности.

В результате проводимых лечебно-профилактических мероприятий в районе значительно уменьшилась заболеваемость кишечными инфекциями, особенно среди детского населения. Увеличен процент охвата населения профилактическими прививками. Работниками санитарно-эпидемиологической службы совместно с лечебной сетью продолжается разработка наиболее эффективных методов борьбы с инфекционными заболеваниями.

В районе развернуто 500 коек, имеется 1 центральная районная больница и 5 участковых больниц, 40 фельдшерских и фельдшерско-акушерских медицинских пунктов. В центральной районной больнице функционируют шесть специализированных отделений, ведущими из которых являются хирургическое на 85 коек и терапевтическое на 60. Отделения районной больницы обеспечены современной лечебно-диагностической аппаратурой.

В книгах отзывов по отделениям центральной районной больницы о многих врачах сказаны теплые слова благодарности. Более четверти века трудится в здравоохранении района

врач-терапевт Гойденко Наталья Филипповна. Ее труд высоко оценило советское правительство, присвоив ей звание заслуженного врача РСФСР.

С 1954 года работает в Падунской участковой больнице врач-педиатр Каркач Полина Корниловна, готовая в любую минуту явиться на помощь к больному ребенку. За долголетний и безупречный труд П. К. Каркач награждена правительственными наградами, имеет поощрения от администрации больницы, пользуется заслуженным уважением у населения поселка.

Много лет в районе трудятся и отдают свои силы и знания для здоровья тружеников села зав. лабораторным отделением районной больницы врач Волкова Светлана Георгиевна и зубной врач Сизякова Серафима Георгиевна. Слова благодарности от больных мы часто слышим о врачах Михайловой Валентине Николаевне Забоевой Лилии Васильевне и многих других, которые достойно несут почетную вахту по охране здоровья трудящихся нашего района. Ближайшими помощниками врачей являются средние медицинские работники, готовые явиться к больному по его первому зову. С полной отдачей е трудятся медицинские сестры районной больницы Аристархова Надежда Филипповна, Суховская Александра Васильевна, фельдшера скорой помощи Кутькина Мария Савельевна и Кассина Лидия Ивановна, акушерка Кудыкина Анастасия Акимовна, санитарки Подколкина Лина Ивановна, Лысак Нина Ивановна и многие другие.

Встречая свой праздник, медицинские работники района будут с полной энергией бороться за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Э. ТИТОВ,
главный врач района.



Большим уважением у больных пользуются медсестра терапевтического отделения районной больницы Татьяна Михайловна Петрова и старшая медсестра хирургического отделения Любовь Захаровна Лаврухина (на снимках).

Фото И. ВАСЬКИНА.

С ЗАБОТОЙ О ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАХ

Наша железнодорожная больница существует с 1934 года, когда начала строиться Запдно-сибирская магистраль. Вначале больница располагалась в здании барачного типа и всего было развернуто 30 коек.

В 1936 году построили больницу на 100 коек, затем, с увеличением населения, появилась нужда в стационарной помощи, и к 1941 г. стало уже 120 коек.

К началу Великой Отечественной войны советское здравоохранение имело уже большие успехи в организации медицинской помощи населению. Расширилась сеть лечебно-профилактических учреждений, улучшилось качество медицинского образования, развилась медицинская промышленность, улучшились показатели здоровья населения.

Нападение гитлеровских ордуражало всему, что было достигнуто за годы Советской власти во всех областях народного хозяйства, науки, культуры и здравоохранения.

На защиту страны дружно встал весь советский народ. Много ушло на фронт врачей, фельдшеров, медицинских сестер и санитарок. Среди нашего коллектива есть также участники Отечественной

войны. Это Кудрик Софья Максимовна, Дуленкова Валентина Тихоновна, Пузырева Анастасия Михайловна, Мазик Петр Алексеевич.

В послевоенные годы материальная база советского здравоохранения не только была восстановлена, но и необычайно выросла. Одним из важнейших показателей наших достижений являются значительные сдвиги в состоянии здоровья населения страны.

Общая смертность по сравнению с дореволюционным периодом уменьшилась в четыре раза, а детская — в 10 раз. Средняя продолжительность жизни советских людей составляет 70 лет, в до-революционной России она равнялась 32 годам.

Достигнуты большие успехи в ликвидации инфекционных заболеваний.

В послевоенные годы в нашей больнице стало функционировать 200 коек, появились физиокабинеты, лаборатории, рентгенкабинет с новой современной аппаратурой и оборудованием.

Много славных медицинских работников нашей больницы делают свое дело с большой любовью, чутко, душевно относятся к больным и заслуживают глубокой благо-

дарности. Это врач Гулый Геннадий Федорович, Чернышева Елена Леонтьевна, Миринова Анна Федоровна, Журавлева Александра Николаевна, Щеглова Нелли Акимовна; средние медработники Филдотич Александра Ивановна, Кудрик Софья Максимовна, Сафронова Анна Филипповна, Самощенко Татьяна Максимовна; санитарки Федина Ольга Федотовна, Козмина Евгения Алексеевна, Токарь Мария Григорьевна и другие.

В настоящее время основной заботой медиков является предупреждение заболеваний хронического характера, чаще связанных с возрастными изменениями организма человека. Возникает необходимость усиления борьбы с вредными бытовыми привычками — курением и злоупотреблением алкоголем.

К этому должно быть привлечено внимание не только медиков. Все члены общества обязаны заботиться о своем здоровье, так как сохранение трудоспособности человека способствует повышению экономической мощи нашего государства.

М. ГАНИНА,
главный врач железнодорожной больницы.



Винницкая область. Участковая больница в селе Слобода-Подлесовская Ямпольского района построена на средства колхоза имени Котовского. В больнице работает хороший коллектив. Большим авторитетом и уважением пользуется главный врач Николай Васильевич Пустовит.

На этом снимке вы видите его вместе с лаборанткой Марией Васильевной Уретий.

Фото Е. КОПЫТИНА. (Фотохроника ТАСС).

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Предстоящий визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США находится сейчас в центре внимания мировой общественности. Ему посвящают многочисленные статьи и комментарии не только печать Советского Союза и США, но и всего мира. При этом выражается уверенность в том, что визит Л. И. Брежнева и его переговоры с президентом США Р. Никсоном будут способствовать продолжению начавшегося в мире перехода от противоборства к разрядке и улучшению политического климата на нашей планете.

Переломный этап в советско-американских отношениях наступил в мае прошлого года в результате встречи советских руководителей с президентом Р. Никсоном в Москве. Именно тогда был заложен фундамент для развития взаимовыгодных отношений между двумя крупнейшими на земле государствами на основе принципов мирного сосуществования. Обе стороны обязались делать все возможное, чтобы избежать военных конфронтаций и предотвратить возникновение ядерной войны. Был заключен целый ряд соглашений, касающихся политических, экономических, научно-технических и культурных отношений. Большое значение имело подписание договора об ограничении систем противоракетной обороны и временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений, т. е. наиболее мощных современных видов оружия.

Конечно, переход в советско-американских отношениях произошел не случайно. Это прямой результат изменения соотношения сил на мировой арене в пользу социализма, результат роста могущества и авторитета Советского Союза и всего социалистического сотрудничества. Это один из наиболее наглядных примеров эффективности динамичной, целеустремленной и гибкой политики КПСС, воплощенной в программе мира, принятой на XXIV съезде нашей партии. Порожденные длительным периодом «холодной войны» доктрины «сдерживания» и «отбрасывания» коммунизма, которыми в прошлом руководствовались правящие круги США, оказались не состоятельными.

Истекший год подтвердил конструктивный характер, жизненность наметившегося нового курса в отношениях между СССР и США. Приведем лишь несколько примеров. Недавно с одной из американских корпораций было под-

писано крупнейшее в истории американо-советской торговли соглашение сроком на 20 лет о строительстве в СССР большого комплекса по производству минеральных удобрений. Предусмотрены взаимные поставки на сумму около восьми миллиардов долларов. Советскому Союзу предоставляется долгосрочный кредит для закупки необходимого оборудования и материалов. Кредит будет погашаться поставками в США продукции новых предприятий, что весьма выгодно для обеих сторон. Крупные американские корпорации закупают советское промышленное оборудование и лицензии для металлургической, электротехнической и других отраслей экономики. Космонавты СССР и США ведут активную подготовку для совместного космического полета в 1975 году.

Конечно, в США есть определенные круги, которые не хотят считаться с требованиями жизни и пытаются затормозить наметившийся процесс коренного улучшения советско-американских отношений и оздоровления всего международного климата. Но не их мнения преобладают сейчас в Америке. Опросы общественного мнения показывают, что самые широкие американские круги, начиная от рабочих и фермеров и кончая представителями деловых кругов и официальных властей, приветствуют визит Л. И. Брежнева. «По моему мнению», — заявил Гэллан, глава крупнейшего в США института по изучению общественного мнения, — никогда еще со времени 2 мировой войны американцы не относились так хорошо к народу и правительству СССР. Я думаю, что за последний год — два для улучшения добрых отношений между двумя странами было сделано больше, чем за все предшествующие годы».

«Упрочение мира, — говорится в обращении Компартии США к американскому народу, — в огромной степени зависит от развития между СССР и США отношений на основе принципов мирного сосуществования». Американские коммунисты выражают надежду на то, что переговоры Л. И. Брежнева в США приведут к новым успехам на пути мира, разоружения и развития сотрудничества между американским и советским народами на благо всего человечества.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

(Окончание. Нач. на 1 стр.). и все уже пора настроить для методом — боронованием и культивацией, должна сыграть химия. Для борьбы с сорняками в хозяйствах района имеются гербициды, наземная аппаратура, а также на помощь селу идет авиация.

Главная забота всех специалистов — немедленно принять меры по защите урожая от сорняков. Надо разработать план мероприятий конкретно по каждому полю. При этом следует определить, где и какие произрастают сорняки, подобрать нужные гербициды. Известно, что гербицид аммиачная соль не убивает такие сорняки, как осот желтый, ромашка, гречиха вьюнковая, мокрица. На эти сорняки губительно действуют эфиры 32- и 72-процентный и кротилин. Поэтому для лучшего и полного уничтожения сорняков требуется применять смеси из этих гербицидов с половинной нормой на гектар. При этом берется один килограмм аммиачной соли и добавляется 500 граммов бутилового эфира 32-процентного. Для лучшего действия гербицидов на сорняки к этому раствору надо добавлять от 3 до 5 килограммов азотных удобрений на гектар (аммиачная соль, мочевины).

Время обработки зерновых культур и картофеля подошло, и все уже пора настроить для массового уничтожения сорняков. Во всех хозяйствах имеются наземные машины, которые необходимо взять на особый контроль и использовать с максимальной отдачей. Лучше всего организовать работу машин групповым методом. Только одной машиной ОВТ-1А при ее правильном использовании можно обработать за 15 дней около 2000 гектаров посевов. Лучше применять наземные машины вблизи чувствительных к гербицидам культур (горох, корнеплоды, овощи, а также в тех местах, где невозможно работать авиацией — около высоковольтных линий, телеграфных столбов, жилищно-подсобных помещений, обочин дорог, лесополос, пустырей и т. д.

Для бесперебойной и правильной работы самолетов надо подготовить взлетно-посадочные площадки, подобрать поля, выделить транспорт для подвозки воды и горючего, чтобы не было ни единого часа простоя. Действовать в эти дни надо быстро и целеустремленно, только тогда мы сможем спасти посевы от сорняков и вредителей.

П. УСТИЮГОВА,
начальник Ленинск-Кузнецкой межрайонной станции защиты растений.

ТОПКИНСКОЕ СПТУ № 3 объявляет набор учащихся с образованием 8 классов на 1973 — 1974 гг. по следующим профессиям:

Шофер-профессионал III класса. Срок обучения 4 месяца. Приемный возраст 17,5 лет.

Шофер-слесарь. Срок обучения 1 год. Приемный возраст 17 лет.

Мастер-наладчик сельскохозяйственной техники. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются трактористы I, II, III классов.

Тракторист-машинист. Срок обучения 6 месяцев, один год, два года. Приемный возраст 15—16 лет.

Слесарь по ремонту сельскохозяйственной техники и автомобилей. Срок обучения два года. Приемный возраст 15 лет.

Все учащиеся получают спецдежду, обеспечиваются трехразовым питанием в столовой, успевающие получают стипендию 10—20 рублей в месяц. Пропедагогическую комиссию сдают документы в приемную комиссию. Прием ведется ежедневно с 9 до 17 часов. Дирекция.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 56 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленковский филиал ОРСа — продавцов, лотошниц, учеников продавцов, плотников, возчиков на лошадь, грузчиков на автомашину, кочегаров производственных печей на хлебозавод, пекарей в столовую, сборщиц посуды, кухонных работников, посудниц, техничек.

Школа № 56 — техничек.
Промышленковский головной молочный завод — кочегаров паровых котлов, зольщиков, машинистов холодильных установок, дежурных электрослесарей.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, столяров, шоферов, трактористов, каменщиков, штукатуров, электриков.

Промышленковская райбольница — санитарок, уборщиц, шофера 1, 2 класса, бухгалтера-кассира.

Промышленковское линейное управление автомобильных дорог — шофера на бензовоз, трактористов, рабочих, шофера на ГАЗ-63 в Плотниково.

Комбинат бытового обслуживания — мастеров-обувщиков, учеников обувщика, учеников часовщика.

Промышленковский узел связи — почтальонов.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райнеполком).

Наш календарь

А. В. НЕЖДАНОВА



16 июня исполняется 100 лет со дня рождения великой русской советской певицы Антонины Васильевны Неждановой (1873 — 1950). Ее выдающаяся артистическая деятельность на протяжении свыше тридцати лет была связана с Большим театром.

Вместе с Л. В. Собиновым и Ф. И. Шаляпиным А. В. Нежданова утверждала на русской оперной сцене реализм. Она создала правдивые образы Антонины, Людмилы, Татьяны, Марфы, Иоланты, Снегурочки, Шемаханской царицы, Волховы, Эльзы, Лакма, Виолетты, Джильды, Розины, Джульетты и многих других.

Великая певица была одним из основателей музыкального радиовещания в нашей стране.

Народ и Советское государство высоко оценили выдающиеся заслуги А. В. Неждановой, присвоив ей почетное звание народной артистки СССР, наградив орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

(Фотохроника ТАСС).

ДЛЯ ВАС, ИЗБИРАТЕЛИ!

17 июня, в день выборов в местные Советы, отдел культуры проводит фестиваль поселка. В 9 часов в школе № 2 выступит самодеятельный коллектив районной больницы. В 5 часов вечера в школе № 113 — участники художественной самодеятельности голмолзавода. В клубе им. Кирова в 10 часов и в 3 часа 30 минут дня — в ДК выступит ансамбль «Сибиряк». В 11 часов в школе № 56 и в 12 часов на заводе «Спецмашдеталь» — ансамбль завода.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

16, 17 июня. Новый цветной художественный фильм «Старая дева». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

18, 19 июня. Новый художественный фильм «Хроника ночи». Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив районной прокуратуры и народного суда выражает соболезнование помощнику прокурора Манюшиной Маргарите Яковлевне в связи с постигшем ее тяжелым горем — безвременной кончиной дочери.
СВЕТЛАНЫ

АДРЕСИ ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленковская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 904. Объем газеты 1 ц. л. Тираж 8631.